Kurzarbeit (betriebliche Einheitsregelung) – Muster

Zu diesem Muster:

1.
Nachstehendes Muster bedarf stets der Anpassung an den Einzelfall. Wir übernehmen keinerlei Haftung für eigenmächtige Anpassungen des Musters und ihre rechtlichen Folgen. Die Verwendung des Musters ersetzt nicht die regelmäßig erforderliche an​waltliche Beratung sowie ggf. eine solche durch einen Steuerberater.

2.
Kurzarbeit ist ein außerordentlich komplexes Thema, das sowohl arbeitsrechtliche wie auch vor allem sozialrechtliche Fragen aufwirft. Das nachstehende Formular ersetzt unter keinen Umständen die ordnungsgemäße Beantragung von Kurzarbeit bei den zuständigen öffentlichen Stellen.

3.
Das Muster ist unter Umständen überflüssig, wenn sich ein etwaig einschlägiger Tarifvertrag, eine Betriebsvereinbarung oder auch ein Arbeitsvertrag mit Fragen der Einführung von Kurzarbeit befassen.

4.
Bei Fragen zu unserem Muster setzen sich bitte unverbindlich mit einem Arbeitsrechtler oder Sozialrechtler der ETL-Rechtsanwälte zusammen.

5.
Das Muster unterstellt, dass kein Tarifvertrag und auch keine Betriebsvereinbarung zu beachten ist. Sollte dies der Fall sein, so bedarf es auch insoweit einer Überprüfung, ob die Vereinbarungen den Anforderungen des Tarifvertrages / der Betriebsvereinbarung(en) genügen. 

6.
Eine erste Anfrage nach Unterstützung durch uns ist stets kostenfrei, wir informieren Sie immer erst über die etwaig anfallenden Gebühren, so dass Sie durch die Anfrage selbst keinerlei Risiko eingehen.

7.
Das Muster ist unter Umständen u. a. wegen inzwischen veröffentlichter Rechtsprechung zu aktualisieren. Bitte setzen Sie sich hierzu unverbindlich mit uns in Verbindung.

8.
Kritik und Anregungen nehmen wir gerne entgegen!
9.
Eine sog. Erstberatung durch uns erfolgt unverbindlich und kostenfrei.
Urheber dieses Musters: 

RAin Annette Hochheim, Fachanwältin für Sozialrecht

ETL Rechtsanwälte GmbH Rechtsanwaltsgesellschaft
August-Bebel-Straße 23

06108 Halle (Saale)
Telefon: +49 (0) 345 298 44 50
Telefax: +49 (0) 345 298 44 52 9
E-Mail: halle@etl-rechtsanwaelte.de 
RA Dr. Stefan Müller-Thele

RA Dr. Uwe Schlegel

RA Rüdiger Soltyszeck, LL.M., Fachanwalt für Arbeitsrecht

ETL Rechtsanwälte GmbH Rechtsanwaltsgesellschaft

Eiler Str. 3 B

51107 Köln 

Telefon: +49 (0) 221 880 40 60

Telefax: +49 (0) 221 880 40 62 9

E-Mail: koeln@etl-rechtsanwalte.de 

RA Steffen Pasler, Fachanwalt für Handels- und Gesellschaftsrecht/Fachanwalt für Arbeitsrecht

RAin Aigerim Rachimow, Fachanwältin für Arbeitsrecht/Fachanwältin für Medizinrecht 

ETL Rechtsanwälte GmbH Rechtanwaltsgesellschaft
Ernst-Barlach-Straße 4
18055 Rostock
Telefon: +49 (0) 381 25 22 950
E-Mail: rostock@etl-rechtsanwaelte.de 

Stand: 11. Februar 2020

Haftungsausschluss
Alle Formulare und Mustertexte sind unbedingt auf den Einzelfall hin anzupassen. Wir haben uns bei der Erstellung große Mühe gegeben. Trotz alledem können wir keinerlei Haftung dafür übernehmen, dass das jeweilige Dokument für den von Ihnen angedachten Anwendungsbereich geeignet ist. In Zweifelsfällen kontaktieren Sie uns bitte über unsere Hotline unter 0800 777 5 111.
Unser Mustertext unterliegt dem Urheberecht der Bundesrepublik Deutschland. Jede Vervielfältigung, Überarbeitung, Bearbeitung, Verbreitung, Einspeicherung sowie sonstige Verwertung unseres Mustertextes – gleich in welcher Art und Weise - bedarf der vorherigen schriftlichen Zustimmung der Rechteinhaber, wenn nicht das Urheberrecht anderes vorsieht. Das unerlaubte Abspeichern und/oder Vervielfältigen der hier eingestellten Informationen ist strafbar.

Kurzarbeit – betriebliche Einheitsregelung 

Sehr geehrte Mitarbeiterinnen

Sehr geehrte Mitarbeiter,

aufgrund des Coronavirus ist zu befürchten, dass wirtschaftliche Beeinträchtigungen unseres Betriebes erfolgen werden.

Wir beabsichtigen daher, zumindest in der Zeit vom 01. April 2020 bis zum 01. November 2020 Kurzarbeit einzuführen. Der Umfang der Kurzarbeit ist derzeit nicht absehbar und kann bis hin zur Kurzarbeit „null“ reichen, wenn der betrieb geschlossen werden sollte. 

Wir bitten Sie, ihr Einverständnis zur Durchführung und zum Umfang der Kurzarbeit durch Unterzeichnung dieses Schreibens schriftlich zu erklären. 

Mit freundlichen Grüßen
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